



02 JAN, 2023

China`s easing of COVID restrictions something to be happy or worried?

Sin Chew Daily, Malaysia



騎驢看本

張立德
主筆

中國解封了！既喜還憂？

中国在2022年的节假日(holiday)开了令全世界既欢喜又担忧的宣布,从2023年1月8日起,中国将解除新冠防疫控制措施,不再对入境人员采取全员核酸检测和集中隔离,并取消国际客运航班数量管控;同时也将恢复审批中国公民出国旅游和访友申请普通护照,以及外国人普通签证等服务。这意味着中国人可以出国,我们也将可以到中国去啦!

即将通往世界各地旅游的中国游客是消费能力极强的“豪客”,能够为目的地国家旅游相关行业带来丰厚的外汇收入,为被疫情所累的旅游相关领域注入强心针,这包括我们在内。君不见自新冠疫情发生以来,旅游业如一潭死水,旅游及相关业者好不容易才挨过了困境。随着我们进入“地方性流行病阶段”,旅游业无疑是在开放了,但最大的旅游业目标群一

中国人却迟迟不能前来,现在终于等到中国朋友了,无不欢欣。

只不过,一个拥有14亿人口的国家在熬了近三年后突然终止清零,当地的情况令人担心。据报道,奥密克戎变种病毒正在中国肆虐,而且一直以来中国的疫情数据和信息不透明。众多中国人在“清零政策”下,未经历过病毒的“洗礼”,缺乏自然免疫力。而且,中共政府只是提供效率较低的灭活疫苗供国民接种,疫苗免疫力同样低落。中国当局“突然”让国人出境,目的地国家说不担心是假的。

就在中国宣布边境解封后,一趟从中国飞往意大利的班机上有超过一半的中国乘客确诊,类似的消息无不令许多国家如惊弓之鸟,纷纷针对入境的中国人实施更针对性的防疫检测,包括我国。

如果以疫情爆发前的数据为准,马来西亚预计今年可迎来300万人次入境,这是多么可观的数字,然而,入境者身上有没有带病毒,是我们不能掉以轻心的。一旦输入型病例激增,会不会导致我们的确诊数字再次

攀升,回到疫情严峻的日子?到底是旅游经济收入重要,还是健康和生命比较重要?这可是一道不容易解开的题目。每个人都有不同的看法,莫衷一是。

当然,病毒无国界,中国以外的国家的游客或其他类型入境者都可能是带有风险的,而且新冠变种病毒亦早已存在于国内地方性流行病阶段中。因此,除了加强对来自各国的入境者的预防措施,我们本身也不要忘了必须做好预防工作。经过两年的防疫和封锁,我们身边很多人是不是感到疲惫?这个时候在防别人的时候,我们是不是应该检视一下自己有没有做好自我保护措施?

尽管我们已经适应“与病毒共存”,我们的自然免疫力和疫苗接种率皆相对高,越来越多人已经卸下防疫措施,不再害怕到人潮拥挤的地方,但是我们依然有染疫的风险,而且会面对长期新冠的困扰,保护好个人的身体健康,依然是每个人不能忽视的功课。

我们展臂欢迎来自各国朋友到来感受我们无限的亚洲魅力,基本上

不应该对特定国家的朋友施于异样的眼光,我们可以温馨提醒到来的朋友要遵守我们的防疫措施。我们没有必要以仇视的心态,散播各种恐惧。我们无需和某些国家一样以有色眼光对待中国人,凡事都要让真凭实证说话。我们也不必无限上纲至像大马旅游协会般要求暂停让中国游客入境,以目前的情况来说,中国的病例何时会减少至我们认为是安全的数字,我们是毫无概念的。重要的是,国家与国家层次方面必须和世界卫生组织(WHO)共享基因组序列信息,借以掌握准确的数据。

疫情在2019年爆发时,我们的政治处于动荡期,换了三位首相,慕尤丁是真正面对疫情防控的首相,毫无经验,行动管制令下大家无不怨声载道,卫生部的表现也让人摇头,所幸在负责疫苗接种的时任科技部长凯里的努力下,疫苗接种率可说是佼佼者。接下来依斯迈政府主要是应对疫后的经济问题,已经转任卫生部的凯里在疫情管控方面也让人放心。现在在中国开放了,我们也换了安华领导的团结政府,卫生部长完全是一名新

人,大家对于政府的应对措施自然是显微镜来检视。

卫生部长扎丽哈上周宣布的针对国外入境者的措施,基本上已经是足够的了,卫生部更注重的是针对国内社区的防范和应对措施的改善。目前,中国的疫情处于不确定阶段,因时制宜调整防控措施是正确做法。卫生部必须时刻监督中国的疫情变化,一旦情况会有严重化的趋势,当局就必须做好机场的把关检疫工作,以及加强对检测呈阳旅客的处置流程。

很多人会认为,中国在这个时候解封,是给安华团结政府的考验。其实,无论中国何时解封,卫生部都必须做好本分,管理、照顾好大马人的健康和卫生,不就是政府的职责吗?我们已经落实与新冠共存政策已有一段时日,卫生部的技术官僚相信都已积累了相当丰富的经验,他们肯定能与新部长紧密配合,扎丽哈也必然会以安华以民为本的治理方针来统领卫生领域,更重要的是我们人民必须时刻配合政府的措施,打造更健康安全的生活环境。



02 JAN, 2023

China`s easing of COVID restrictions something to be happy or worried?

Sin Chew Daily, Malaysia

KEMENTERIAN TERAGAMA, SAINS, TEKNOLOGI,
ALAM SEKITAR DAN PERUBAHAN IKLIM

Page 2 of 2

SUMMARIES

騎馬盧看本 中國解封了！既喜還憂？ bt . 張立德主笔+国在2022年的节礼日(boxing day)开箱了令全世界既欢喜又担忧的宣布，从2023年1月8日起，中国将解除冠病防疫控制措施，不再对入境人员采取全员核酸检测和集中隔离，并取消国际客运航班数量管控；同时也将恢复审批中国公民出国旅游和访友申请普通护照'以及外国人普通签证等服务。这意味着中国人可以出国，我们也将可以到中国去啦！即将